

PROCES VERBAL

Încheiat azi la data de 7 mai 2024 la ședința ordinară a Consiliului Local Ciumani , convocată cu Dispoziția primarului comunei nr.101 din 30 aprilie 2024 și cu Invitația d-nei secretar general nr.1662 din 30 aprilie 2024.

La ședință sun prezenți 12 consilieri. Lipsește motivat dl.consilier Csata Etele. La ședință este prezent și dl.Csata Jenó, administratorul SPAC Ciumani și Gal Attila , administratorul SC GOSPOD SERV SRL.

Președintele de ședință este dl.consilier Csiki Csaba.

Dl.președinte de ședință anunță ordinele de zi și supune votării.

Dl.primar revocă a 8-a ordine de zi , respectiv proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli, ceea ce va fi pus pe ordinea de zi la o ședință din luna iunie.

1. Dl.președinte de ședință supune votării procesele verbale încheiate la ședințele din lunile martie și aprilie. 8 consilieri sunt pentru și 4 consilieri votează contra. Nu este cerută rectificarea proceselor verbale și cu aceasta sunt votate procesele verbale ale ședințelor din lunile martie și aprilie.

Dl.administrator Csata Jenó cere ca a 9-a ordine de zi să fie luată înainte. Toți consilierii prezenți sunt de acord.

9. Dare de seamă trimestrială al SPAC Ciumani

Dl.administrator Csata Jenó prezintă darea de seamă despre activitatea SPAC în primul trimestru. Darea de seamă face parte din materialul ședinței.

Dl.consilier Benedek Arpad întreabă dacă familiile verificate au plătit și retroactiv?

Dl.Csata Jenó răspunde da, un an.

Dl.administrator adaugă că cei care nu au apa din sistemul centralizat al comunei, nu vor primi adeverință de la SPAC pentru obținerea autorizațiilor de funcționare.

Toți consilierii sunt de acord cu darea de seamă.

După aceasta este discutată a 5-a ordine de zi, după care mulțumim prezența D-lui Csata Jenó și dl.administrator pleacă.

2. Proiect de hotărâre nr.16/2024 privind aprobarea indexării impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025 cu rata inflației de 10,4 %

Dl.Primar prezintă proiectul de hotărâre și nivelurile indexate ale impozitelor și taxelor locale.

Dl.președinte de ședință supune votării. Toți consilierii fiind de acord, se adoptă **HOTĂRÂREA nr.26/2024.**

3. Proiect de hotărâre nr.26/2024 privind aprobarea regulamentului serviciului de salubritate a comunei Ciumani

Dl.Primar prezintă proiectul de hotărâre.

DI.Viceprimar prezintă regulamentul de salubritate, mai ales modificările.

DI.președinte de ședință supune votării. Toți consilierii votează pentru și se adoptă **HOTĂRÂREA nr.27/2025.**

4. Proiect de hotărâre nr.27/2024 privind aprobarea acordării finanțărilor nerambursabile pe anul 2024, ce se vor acorda pentru finanțarea programelor, proiectelor și acțiunilor nonprofit de interes local din comuna Ciurani

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre.

DI.Președinte de ședință supune votării. 8 consilieri votează pentru, se adoptă **HOTĂRÂREA nr.28/2025.** Domnii consilier Kollo Csaba, Korpos Levente și Benedek Arpad nu votează, fiind în situația de conflict de interese.

5. Proiect de hotărâre nr.29/2024 privind aprobarea exceptării Serviciului Public de Apă și Canalizare (SPAC) al comunei Ciurani de sub obligațiile instituite prin art.XXIX alin.(1) al Legii nr.296/2023, privind unele măsuri fiscale bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre .

Toți consilierii sunt pentru. Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.29/2024.**

6. Proiect de hotărâre nr.30/2024 privind prelungirea contractului de concesiune a Carierei de piatră Kicsilok al comunei Ciurani

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și cererea SC Interholz SRL și adaugă că acum câțiva ani, Curtea de Conturi ne-a atras atenția că redevența anuală nu poate fi plătită în natură. Pentru aceste motive, redevența va fi plătită numai în bani.

DI.administrator Benedek Lajos este prezent și el adaugă că în anul trecut, Curtea de Conturi ne-a atras atenția că redevența ce trebuie plătită după piatră, nu se plătește tot pentru stat, ci 45 % pentru autoritățile locale, 35 % pentru județ și 20 % pentru stat. Această redevență se plătește după cantitatea de piatră exploatată. Totodată, de aceea a cerut cu un an înainte prelungirea contractului, fiindcă dorește să investească în exploatarea carierei. Dacă nu se aprobă prelungirea contractului, atunci nu va investi.

DI.consilier Gergely Jozsef întreabă : valoarea contractului nu se schimbă?

DI.primar răspunde că nu.

DI.consilier Szekely Almos întreabă de ce sunt drumurile stricate dacă avem carieră. Dacă nu vom primi piatră din redevență atunci trebuie să cumpărăm?

DI.Primar răspunde:noi nu avem capacitatea de a prelucra piatra și da, va trebui să cumpărăm piatra și lucrările de reparare a drumurilor de câmp.

DI.Czirjak Lehel întreabă ce se poate face ca șoferii să nu conducă cu viteză mare?

DI.Benedek Lajos răspunde că încearcă să facă ceva în această privință. Totodată, societatea lui va fi partener ca să fie construită un drum de ocolire spre Borzont .

DI.Szekely Almos întreabă ce se poate face ca în timpul ploilor abundente să nu fie murdărită apa Pârâului Șumuleu.

DI.Benedek Lajos răspunde că mai întâi trebuie văzută de unde vine murdăria, fiindcă numai de câteva ori a fost de vină cariera și de mai multe ori, alții au fost de vină pentru murdăria pârâului. Când a fost problemă, el însuși a chemat Garda de mediu și au găsit împreună rezolvare.

DI.Peter Laszlo întreabă dacă stocul de piatră din carieră va ajunge încă 20 de ani?

DI.Benedek Lajos răspunde că în acest ritm nu se epuizează stocul. Adaugă că și în anul acesta a efectuat reparații pe drumurile de pădure și de câmp.

DI.Benedek Arpad spune că membrii Composesoratului Ciumani vor ca să fie luată înapoi la composesorat cariera, dar el nu este de acord, deoarece administrarea unei cariere este foarte complexă și nu merită pentru ei.

DI.Czirjak Lehel propune modificare proiectului de hotărâre, la art.1, astfel : "La nivelul de exploatare peste 200.000 tone/an să fie renegociată redevența anuală."

DI.președinte de ședință supune votării modificarea .

7 consilier sunt pentru și 5 consilier se abțin. Cu aceasta nu este votată propunerea de modificare.

DI.Benedek Arpad spune că trebuie apreciat și muncile pe care INTERHOLZ le efectuează în comună.

DI.Szekely Almos propune să nu complicăm, deoarece oricând se poate renegocia contractul. El a făcut un calcul și comuna Ciumani anual primește în buget 45.000 de euro în urma concesiunii carierei.

DI.președinte de ședință supune votării proiectul de hotărâre inițială. 11 consilier sunt pentru și un consilier se abține (DI.consilier Benedek Arpad). Se adoptă **HOTĂRÂREA nr.30/2024.**

Mulțumim prezența D-lui Benedek Lajos și cu aceasta dl.administrator pleacă.

7. Proiect de hotărâre nr.31/2024 privind aprobarea situației financiare al execuției bugetului de venituri și cheltuieli la 31 martie al anului bugetar 2024

DI.Primar prezintă proiectul de hotărâre și execuția bugetului primului trimestru.

DI.președinte de ședință supune votării. Toți consilierii sunt de acord și se adoptă **HOTĂRÂREA nr.31/2024.**

10. Probleme curente care se supun dezbaterii consiliului, cereri, întrebări, interpelări

a) DI.Primar o roagă pe membrii comisiei de specialitate pentru agricultură să facă o prioritate la drumurile de câmp, ca unde să fie începute lucrările de renovare.

DI.Czirjak Lehel răspunde că va convoca ședințade comisie și vor discuta prioritățile.

DI.Primar spune că și până acum au fost reparate drumurile de câmp. Acolo a fost folosită piatra din redevență. Multe drumuri de câmp au fost puse la loc , iar multe au fost umplute chiar cu 50 cm grosime de piatră.

b)DI.viceprimr prezintă rezultatul colectării deșeurilor din luna martie.

c) DI.Szekely Almos întreabă de ce oare păstorii nu vor să primească în turmă animalele gospodarilor?

DI.Benedek Arpad răspunde că el, ca președintele Composesoratului Ciumani, nu vrea să vadă caprele pe pășuni, deoarece aceste animale produc foarte multe pagube în puietși și copaci.

După părerea d-lui consilier Szekely Almos, această situație nu este corectă față de deținătorii de animale din comună, ar trebui găsită o rezolvare.

DI.viceprimar spune că de multe ori a fost discutată această problemă, dar deocamdată nu s-a găsit rezolvare.

d)DI.consilier Gergely Jozsef întreabă dacă cablurile de electrificare vor fi introduse în pământ în fața grădiniței reabilitate.

DI.Primar spune că da, vor fi introduse din sume locale, deoarece acele lucrări nu fac parte din contractul de finanțare.

e) DI.consilier Szekely Almos întreabă: la drumul de pădure ce se reabilitează acum, sunt niște ziduri mari de beton. Sunt capete de poduri?

DI.Primar răspunde că acolo numai capetele de poduri sunt turnate din beton și nu vor fi mai mari decât 15 cm, după ce drumul va primi forma finală.

Nefiind alte probleme de discutat la această ședință, se încheie ședința.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Csiki Csaba

Întocmit

Secretar general: Balogh Zita